Урок математики в 3 классе с использованием технологии развивающего обучения

Тема урока: Закрепление письменных и устных приёмов сложения и вычитания трехзначных чисел в пределах 1000

Цели урока: 
1. образовательные: закрепление письменных и устных приёмов сложения и вычитания трехзначных чисел в пределах 1000, закрепление о порядке выполнения действий, отработка умения решать задачи с недостающими данными и задач на развитие логики, продолжить работу по формированию вычислительных навыков.

2. развивающие: развивать логическое мышление, умение анализировать предложенные задачи и выделять главное, логически строить план решения, развитие самостоятельности, навык общения, способности.

3. воспитательные: продолжение работы  по воспитанию взаимопомощи, культуры общения, способствующей созданию благоприятного психологического климата, воспитанию внимания, самоконтроля, аккуратности, интереса к предмету, формирование бережного отношения к природе.

Оборудование:
· мультимедийный проектор;

·  рисунки Знайки и Незнайки;

· шляпа с широкими полями;

· запись музыки « Дважды два четыре»;

· карточки с математическими заданиями;

· учебник; рабочие тетради.

   1. Ход урока: 

1. Приветствие, проверка готовности. 

2. Звучит запись песни « Дважды два четыре».

2. Сообщение целей и задач урока

3. Знайка вновь пришел к нам в класс,

Он тему закрепления приготовил для нас.

С усердием Знайка будет наблюдать,

Как мы умеем вычислять.

А сейчас нас ждет

И серьезный и весёлый устный счёт.

4. Устный счёт
Счёт цепочкой 

930 – 300;               340 + 60;                         980 – 80;

750 + 50;                 340 + 500;                      720 – 20;

480 + 60;                 620 – 40;                         180 – 90;

5. Математический диктант с сигнальными карточками

Перед тем, как начать математический диктант, откроем секрет: какое действие прячет предлог  «в» ( умножение и деление);

Предлог « на» ( сложение и вычитание).

- сыну 8 лет, отец в 4 раза старше. Сколько лет отцу?    ( 32 года)

- бабушке 10 лет, внук в 10 раз моложе. Сколько лет внуку?   ( 6 лет)

- высота берёзы 9 метров, дом на 3 метра выше. Чему равна высота дома?  

- на полке 16 книг, а на столе – 4. Во сколько раз меньше книг на столе?  

- на тарелке лежало 12 штук апельсинов, а яблок на 5 меньше. Сколько яблок?       (7 яблок)

- увеличьте 30 в 2 раза;   ( 60)

- уменьшите 24 в 3 раза;  ( 8)

6. Физкультминутка

Раз – нагнуться, потянуться,

Два – согнуться, разогнуться.

Три – в ладоши три хлопка,

На четыре руки шире,

Пять – руками помахать!

Шесть – за парту тихо сесть.

7. Перед вами ребята, сказочная шляпа. Из какого произведения?

 « Живая шляпа». Кто автор этого произведения? 

  Николай Николаевич Носов. А сейчас мы будем доставать из шляпы фигуры, глаза завязаны, на ощупь определить, что это за фигура. Если отгадаете верно, то решите на доске примеры.

Дети повторяют порядок выполнения действий со скобками и без них. По мере доставания из шляпы треугольника, квадрата, круга и прямоугольника, на обороте которых приклеены записи выражений, на доске появляется запись:

32 : 8 : 2 = 2;

60 – 36 : 6 : 2 = 57;

32 : ( 8 : 2) = 8;

( 60 – 36) : 6 : 2 = 2

Рассмотрим разные выражения, почему разные ответы? Изменился порядок выполнения действий. Почему изменился порядок действий?

В записи выражений появились скобки.

8.Физкультминутка.

Руки ставим все вразлёт,

Получаем вертолёт,

У винта кручение,

Найдем произведение!

9.Решение задачи.

А произведение мы сейчас найдём при решение задачи.

          - Из чего состоит задача?

· Из условия, вопроса, решения и ответа.

    Стихотворение

    А у нас в саду жилец,

    Бойкий маленький скворец.

    С солнцем скворушка встает,

    Ест жучков, росинки пьёт. ( Картина скворца)

     Решение задачи по карточкам

    Учащиеся третьего класса сделали 6 скворечников, а учащиеся пятого класса сделали в 2 раза больше. Сколько всего скворечников сделали все учащиеся?

 Незнайка выполнил решение так:

 6 : 2 = 3

 6 + 3 = 9

Ответ: 9 кормушек.

А Знайка по – другому:

6 2 = 12

12 + 6 = 18

Ответ: 18 кормушек.

Объясните Незнайке его ошибку.

10. Работа по учебнику

№ 11 стр. 65

11. Слушайте, ребятки,

      Знайкины загадки;

      Точнее не загадки,

     А весёлые задачки:
1.На ветке расселись птицы:

Воробьи, скворцы, синицы.

Три задиры воробья.

И весёлая семья – 

Стайка дружная скворцов,

Семь заслуженных певцов.

А всего 15 птичек.

Сколько было там синичек?   ( 5)

2.Семь весёлых мышек 

Решили погулять.
И еловых шишек

Для себя собрать.

Каждая из мышек 

Нашла по девять шишек

Сколько же мышек

Собрали шишек?     ( 63)

3.У резной избушки

На лесной опушки

Бельчата гуляли,

Орехи считали.

На четыре кучки их разделили,

В каждую кучку по три положили.

Если таблицу умножения знаешь.

То без труда орехи сосчитаешь.   ( 12)

12. Математическая игра « Сосчитай»

13. Итог урока

· Чему занимались на уроке?
     Знайка и Незнайка что – то хотят вам ребята сказать.

     Расположите числа в порядке в возрастания и у вас получится слово:

	599
	615
	521
	326
	800
	407
	734

	О
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	Ы
	О
	Ц


МОЛОДЦЫ!

